



# 雏鹰展翅

——衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2021年1月8日 星期五 责任编辑:何芬 版式:欧阳梅 校对:龙师群

15

## 摘橘子

■李安然

当老师说要带我们小记者去果园摘橘子时，我开心得无法形容。

在老师的带领下我们来到了果园，一下车，我们就被眼前的美景吸引了。看！又大又黄的橘子挂满枝头，远远望去，像一个个金灿灿的小灯笼，一阵微风拂过，橘子你挤我碰，好似在说：“欢迎你们的到来，欢迎你们的到来。”

开始摘橘子了，同学们一窝蜂地跑进果园。我看不见一个全身金黄的橘子，立刻把它摘了下来，迫不及待地剥开橘皮塞上一瓣到嘴里。瞬时，那酸酸甜甜的汁液，让人回味无穷。我又一口气连吃了好几个。

我们每个人都摘了很多橘子，我们把橘子装进书包里。看着那被橘子塞得鼓鼓的书包，大家都开心极了。

通过摘橘子这件事，我明白了劳动不容易，农民伯伯种橘树不容易，我们摘橘子也辛苦，以后我会更加珍惜这来之不易的劳动成果。

雁峰区成龙成章小学 四(3)班 指导老师:王一衡

## 秋天的战斗力

■王馨逸

我收到通知，明天上午小记者去金甲岭摘橘子！我兴奋极了，回家就把书包清空了，还特意准备了两个大袋子用来装橘子，结果晚上睡在床上翻来覆去直盼天亮。

第二天我们一到那儿，没等老师宣布开始摘橘子我们就冲了进去。我猫着腰，一眼就发现了一个大橘子，它躲在树叶之间，又黄又圆，上面还挂着露水，漂亮极了。我赶紧将手伸过去，想把它摘下来。可是，不费点劲还真拔不下来呢。我只好改用两只手又拉又拽，才把那只橘子摘下来。接下来我又连摘了几个漂亮的橘子，看着这些“战利品”，我口水直流。我忍不住剥开一个橘子，把大半个都塞进嘴里，哇！好甜啊！像吃了蜂蜜一样甜到心里。我心想，李老师呢？让她也来尝尝！我回头找李老师，只见她也在摘橘子，头发上、衣服上全是树叶，和平日里严肃的样子完全不一样。她一看见我就大声招呼我，“王馨逸！王馨逸！来！你站到全泽昊下面来，他在树上摘，你就在下面接住，分工合作。”我赶紧往树下跑去。这时，全泽昊已经像一只灵活的猴子骑在粗树干上，手拉树枝，奋力把上面的橘子扯下来。我急忙伸出手，接住他摘下来的橘子，放进袋子里。就这样，不一会儿袋子装满了。偶尔回头，其他同学也在橘子树之间寻找自己的目标，并都有了收获，大家笑得合不拢嘴。

虽然这一上午的活动让我很累，但这种累让我的内心充满快乐，我要把这些战利品带回去和大家一起分享！这也让我明白了一个道理：你付出了劳动，就一定会有一份收获！无论是在生活中还是学习中，都是一样！

中南路小学 317 班 指导老师:李静

## 奔跑的少年

■严子婧

甘甜的露珠依恋着秋日的枫叶，微风带过一片朦胧。谁都不会知道，谁都想不通，这是一个看运动会的“好天气”，但一群朝气蓬勃的少年带起的秋风，使这灰蒙的天气也变得灿烂。

金黄的秋叶在风中唰唰作响，它们春生秋落，永不停歇。而他们在运动场上奋力奔跑，向着风，随着希望，朝心中闪耀的光芒永不停歇。他们生来就是鲜活美好的少年，随一切灿烂而生。少年的青春就如烟火一般，在美好夜空中绽放。短暂，而又能被人深深印在心中，永生难忘。他们是少年，是一群充满活力、青春、美好的少年。他们心中的光永不熄灭，只因他们是少年。

豆大的汗水划过脸颊，坠入鲜红的塑胶跑道。对常人来说汗如雨下，是劳累，是负担，但那群为班级荣誉而拼命奔跑的少年，汗水划过脸颊的感受，是一种因努力而形成的美好。他们努力，不只是为了越过终点线时所获的欢呼与掌声，更是因为想让自己对得起自己的努力。或许，最后的结果不太好，但至少，我们奋力拼搏过；或许，最后的成绩不太如人意，但我们真正努力了，尽力了，就不后悔。不要怀疑自己的任何付出和努力，因为这个过程本来就很美。

“少年就是少年，他们看春风不喜，看夏蝉不烦，看秋风不悲，看冬雪不叹，只因他们是少年。”少年的无限青春与美好，不亚于春日和风的温柔，夏日夜空的浪漫，秋日枫叶的灿烂，冬日雾凇的美好。这一切，只因他们是少年。少年的青春不单是风华正茂，更是为秋天一片灿烂、夜空烟火的一片绚丽做准备的时光。

船山实验中学七年级 438 班

## 我爱您，我的中国

■曹芷菡

我爱您！我的祖国！

因为祖国的大好河山让许多人都流连忘返。那金碧辉煌的天安门是中国的象征；那绵延万里的长城像条巨龙蜿蜒盘旋在山间；那古色古香，那气势宏大的故宫装载着中华五千年的灿烂文化……这是全中国人民的骄傲与宝贵的财富。

我爱您！我的祖国！因为我是中国人！

在我的眼前仿佛出现了过去的中国。在过去，封建统治阶级的懦弱与无知造成了中国的落后，造成了中国人民的耻辱——外国欺凌。每次我读到打日本的故事就满怀激情，恨不得我就是他们当中的一员。历史不能重演，我只能将对欺负我国的国家的憎恨和对祖国的热爱化成现在学习的动力，好好学习，将来建设祖国。时光正在流逝，在这些年的风风雨雨中，香港、澳门跨进了家门；神舟飞船载着人类的梦想飞上了太空……美丽的夜晚，天空中的星星闪烁着，好像在向我眨眼睛。此时此刻，我心里对我的祖国充满了感激和敬佩，也为祖国的美丽、强大感到无比的骄傲和自豪。我想大声呐喊：我是一个中国人，我爱我的祖国——中国！祝您永远山川秀丽！祝您永远美丽富饶！祝您永远繁荣昌盛！

兴华小学四(3)班 指导老师:彭菲

## 《开国大典》观后感

■刘诗瑜

今天，我看了电影《开国大典》感受颇深。

我感触最深的就是那个镜头：毛主席在天安门城楼上宣布：“中华人民共和国中央人民政府今天成立了！”他用强有力的语调向全世界发出新中国的声明。中华大地一片沸腾，这激动人心的消息经过无线电的传播，传到长城内外，传到大江南北，使全国人民的心一齐欢跃起来。回想我们中华民族经历的沧桑岁月，不由得眼睛潮湿了。

还有一个镜头：一个天真可爱的小孩坐在爸爸的脖子上，用五音不全的声音喊着：“毛主席……万岁！”还有一个饱经风霜的老农民，开怀大笑，那灰色的胡子一抖一抖的。这些镜头，都充分体现出人民对新中国成立表现出无限的欢喜。

想当初，中国共产党刚成立时用的只是土枪，而且数量有限。但就是这支装备很差的军队，却成了人民心中的英雄，成为千古流芳的人民军队。我们做什么事只要心中有一个坚定的信念，就一定能成功。

看了这部电影，深深地感受到我们今天的幸福生活来之不易。我们一定要努力学习，让我们的祖国更加强大，让祖国这条腾飞的巨龙飞跃发展，让千千万万的中华儿女为之奋进，让我们为新中国日新月异的变化而感到骄傲与自豪！

兴华小学六(1)班 指导老师:徐微

## 你好，弟弟

■孙笑然

“哇——”一声响亮的啼哭打破了宁静的夜晚，你迫不及待地来到了这个世界，欢迎你——弟弟。

第一次见你时，你躺在妈妈的怀里安静地吃奶，两只小手握得紧紧的，可爱极了。我轻轻地碰碰你，你那粉嫩却十分有力的小脚就蹬个不停。我一下子就被你萌到了，真想亲你一口！

等回到家，你就开始用你独特的方式宣告你的存在。我和妈妈的床被你霸占了，我只能委屈地自己一个人睡。桌上、零食柜里摆满了你的奶粉、奶瓶，卧室里、阳台上全是你的尿片。客厅里放着你的玩具彩色垫子，我幼儿园时盖的小被子变成了你的小被窝。半夜总是被你洪亮的哭声吵醒，害得我第二天上学都起不来。爸爸妈妈被你分去一大半，每当晚上想让妈妈陪我睡觉时，周末想叫妈妈带我出去玩时，都被你牵扯住。我委屈地想：还是做独生女好。

但是自从你来到我的世界，我的生活却变得丰富多彩起来。每天一放学，我就冲到你面前跟你说说话，这时，你总是用你的小豆豆眼看着我笑，笑得我心都化了。你哭闹不睡觉时，我就耐心地唱歌哄你，给你跳舞。每天晚上我还要给你讲故事。“我最喜欢我姐姐了！”我做梦都梦到弟弟你跟我这样说。

弟弟，你要快快长大，好陪我一起玩呀！

光明路小学三年(1)班 指导老师:廖兰

## 我爱这土地

■欧阳文韬

假如我是一只鸟  
我也应该用激昂的声音高唱  
这被彩虹所包裹着的大地  
这永垂不朽充满志气的长城  
这包含着勇气奔腾狂噪的大江  
和那狂风过后亮眼的太阳  
——然后我飞上青天  
羽毛全部飘落到大地的每个角落  
为什么我的嘴时常上抿  
因为我看到这大地上闪耀的光芒

市八中 529 班

